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Einflächenreibsysteme

Permanent magnetische Einflächenbremsen 

Federdruckbremsen

Federdruckbremsen mit doppelter Reibscheibe



 

 

Nr.    Erklärung
01    Magnetkörper
02    Spule
03    Ankerscheibe
04    Tellerfeder
05    Nieten
06    Nabe
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Die Permanentmagnet-Einflächenbremse PMB ist “dauerhaft 
aktiviert”. Bei diesem Modell wird das Magnetfeld durch eine 
permanentmagnetische Scheibe erzeugt, welches sich von 
einer normalen Federdruckbremse unterscheidet. 
Die Permanentmagnetbremse hat ebenfalls eine Ankerscheibe, 
die zur Bremsung verwendet wird. Im unbestromten Zustand 
weißt die Bremse kein Verdrehspiel auf. Ebenso hat die Bremse 
im bestromten Zustand keinen Schleppmoment im Leerlauf.  

Wird die Stromzufuhr zur Bremse abgeschaltet, so wird die 
Ankerscheibe angezogen. Die Ankerscheibe liegt dann reib-
schlüssig und spielfrei am Magnetkörper an. Dadurch wird das 
angegebene Bremsmoment erzeugt. 

Wenn ein definierter Stromwert an der Spule angelegt wird, 

Wenn ein definierter Stromwert an der Spule angelegt wird,
wird das Permanentmagnetfeld unterdrückt. Dadurch wird die 
Anziehung der Ankerscheibe aufgehoben, und unabhängig von 
der Einbaulage der Bremse entsteht eine komplette Trennung 
zwischen Rotor und Ankerscheibe.

Bremsen der PMB-Serie werden nach DIN VDE 0580 kon-
struiert, hergestellt und geprüft.

Die Betriebsspannung beträgt 24V DC. Andere Spannungs-
optionen sind auf Anfrage möglich.

Der maximal zulässige Luftspalt und der Spannungsbe-
reich können sich ändern, wenn sich Maschinenbauteile aus 
magnetischen Materialien wie Stahl in unmittelbarer Nähe der 
Bremse befinden. Dies kann die Drehmomentkapazität der 
Bremse verringern.  

Das statische Drehmoment M1 wird nach einem definierten 
und zu beachtenden Einfahrvorgang erreicht. Das Bremsmo-
ment ist merklich niedriger, wenn sich die Bremse im neuen 
Zustand befindet,  oder eine wesentlich höhere Betriebsge-
schwindigkeit aufweist.  Bei der Lagerung und durch längeres 
Nicht-Benutzen der Bremse, kann es zur Verringerung des 
Drehmoments kommen, da Umwelteinflüsse eine Wieder-
holung des Einfahrvorgangs vor dem Einsatz erfordern um das 
definierte Drehmoment zu erreichen. 

Aufbau 
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VORTEX Permanent Magnet Brake Type PMB is a “Normally ON” type Safety 
Brake wherein the Braking force is generated by permanent magnets in-
stead of a spring as a result of which it is different from a general type of 
spring-applied safety brake. The permanent magnet brake has the rotating 
element composed of a rivet-joint armature assembly of Spring plate and 
an Armature Plate,  resultantly no backlash during braking while power is 
switched off and no drag toque on idling while the power is switched on.

When the current to the Coil of the Body Assembly is switched off, the 
Armature Plate is attracted to the pole face of the Body Assembly through 
the dynamic effect of the permanent magnet field as a result of which, a 
frictionally coupled and backlash-free connection between Armature Assem-
bly & Body Assembly is created giving the needed brake torque.

When current of defined value is applied to the Coil, the magnetic field 
of the permanent magnet is suppressed & deflected by the counteracting 
magnetic field of the Coil, resulting into near-zero force at the pole surfaces 
of the Body Assembly & the Armature Assembly. As a result, a residual free 
separation between the Armature Assembly & Body Assembly takes place, 
independent of the mounting position.

     Brake engaged         Brake released

        Magnetic Flux path in PMB Type Brake

PMB series brakes are designed, produced and tested according to DIN 
VDE 0580

Nominal operation voltage is 24V DC. Additional Voltage options are pos-
sible on request

The specifications of the brake such as the maximum permissible air-gap 
and the release voltage range could change in the presence of machine 
elements made of magnetic material such as steel in the immediate vicinity 
of the magnets as also reduce the torque capacity of the brake.

The static toque M1 is reached after a defined running-in process which needs to be 
followed. The brake torque is notably lower when the brake is in new condition or at 
substantially high operating speed. Storage of the brake or long periods of non-usage of the 
brake could lead to reduction of the static torque due to environmental effects needing a 
repetition of running-in process before usage so as to reach the defined torque. 

 ■ Quick Response – High Energy Rare-Earth Permanent magnets ensure a very quick 
response for braking

 ■ Zero-Backlash – The connection between the armature plate and spring plate ensures 
torque transmission without backlash

 ■ Compact & High Torques - Use of high quality of permanent magnet induces greater 
brake torques than other types of the same size

 ■ Large Release Voltage Range – +6% to -10% of Nominal Voltage i.e. 24 V at operat-
ing environment temperatures up to 100° C

 ■ High Temperature Insulation (optionally with UL certification) – ISO Class H i.e. 
180ºC continuous

 ■ Constant Torque at High Operating Temperatures – High grade of permanent magnets 
ensure a consistent torque even at elevated temperatures

 ■ Extremely low Residual Torque --- Advanced magnetic-circuit design ensuring near-zero 
residual torque with distinct separation

            Brake-released area diagram

  Range for release of brake at 20°C
 
  Range for release of brake at 100°C
 
  High Range: Brake re-engaged after being released  

  Low Range: Brake cannot be released

TYPE PMB

CONSTRUCTION

FUNCTION

KEY CHARACTERISTICS

Bremse aktiviert Bremse gelöst

Magnetischer Fluss der PMB Bremse



 

-  Spielfrei – Die reibschlüssige Verbindung zwischen der
   Bremse und der Ankerscheibe gewährleistet eine spielfreie
   Drehmomentübertragung.

-  Kompakt mit hohen Drehmomenten – Durch die Verwendung
   von Permanentmagneten von hoher Qualität kann man
   höhere Bremsmomente in kleinerem Bauraum erziehlen.

-  Großer Freigabespannungsbereich– +6% bis -10% der
   Nennspannung i.s. 24 V Betriebstemperaturen bis 100° C.

-  Hochtemperaturisolierung (optional mit UL-Zertifizierung) –
   ISO Klass H bis 180ºC.

-  Konstantes Drehmoment auch bei hohen Betriebstempera-
   turen – hochwertige Permanentmagnete gewährleisten ein
   konstantes Drehmoment auch bei erhöhten Temperaturen.

-  Extrem niedriges Restdrehmoment-  fortschrittliches Mag-
   netflussdesign, das ein Restdrehmoment von nahezu Null 
   gewährleistet.

Hauptmerkmale 
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TYPE PMB

CONSTRUCTION

FUNCTION

KEY CHARACTERISTICS

Spannung

Luftspalt

Freigabe Diagramm der Bremse

Lösebereich der Bremse bei 20°C

Lösebereich der Bremse bei 100°C

Oberer Bereich: Die Bremse wird nach dem Lösen wieder geschlossen

 Unterer Bereich: Die Bremse kann nicht gelöst werden
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TYPE PMB Drawings

     Type 0                                     Type 1                                    Type 2

Design 100 (Variant 100.0, 100.1 & 100.2)

Design 101 (Variant 101.0, 101.1 & 101.2)

Design 102 (Variant 102.0, 102.1 & 102.2)
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TYPE PMB Drawings
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TYPE PMB Drawings
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TYPE PMB Drawings
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Typ 0 Typ 1 Typ 2

Typ 100 (Variante 100.0, 100.1 & 100.2)

Typ 101 (Variante 101.0, 101.1 & 101.2)

Typ 102 (Variante 102.0, 102.1 & 102.2)
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5

0,5 1 2 4.5 9 18 36 72 145

0,4 1 2 4,5 9 18 36 72 145

0,25 0,75 1,6 3,6 7,2 14 26 52 105

Ø D1 h8 39 45 54 65 80 100 125 150 190

Ø D2 33,5 38 47 58 72 90 112 137 175

Ø D3 28 32,2 41 51,5 64 80,8 101 126 161

Ø D4 28 32 40 50 63 80 100 125 160

Ø D5 19,5 23 30 38 50 60 76 95 120

Ø D6 13,5 16 22 24 32 38 48 57 71

Ø D7 - - - 24 32 38 48,5 58 75

Ø D8 22 23 28,5 40 49 63 78 106 135

Ø D9 h8 28 32 40 50 63 80 100 125 160

E 32 34 42 53 66 83 103 128 163

F - - - 2 2 2 2,5 3,5 3,5

Ø Hxn 5,3 6 6 6,5 10 11 11,5 15 21

Ø Jxn 2x2,1 3x2,6 3x3,1 3x3,1 3x4,1 3x4,1 3x5,1 3x6,1 3x8,1

Ø Kxn 3,4 3,4 3,4 3,4 4.5 5,5 6,5 6,5 9

Ø Lxn 4,5 5 5,5 5,5 8 8 10 11,5 14,5

N 19,5 21,5 22,5 28,5 26.8 29,9 33,9 37,8 42,6

Q 1xM3 1xM3 1xM4 1xM5 1xM6 1xM6 1xM8 2xM10 2xM10

Q1 2xM3 3xM3 3xM3 3xM3 3xM4 3xM4 3xM5 3xM6 3xM8

R 2,25 2,1 2,6 3 3,9 4,5 6,2 7,3 9,4

R1 4,25 4,1 5,2 6 7,4 8,5 11,2 13,3 16,4

T 7 10 12 12 15 20 25 30 38

b 2,7 4 5 5 6 8 10 12 15

b1 3 2 2 2 3 3 4 5 6

Ø d1 H7max 6 8 10 15 18 22 30 40 50

Ø d2 H8 11 12,5 19 26 35 42 52 62 80

p 2 2 2 2 3 3 4 5 6

s nominal 0,15 0,15 0,15 0,2 0,3 0,3 0,35 0,4 0,5

t 10,5 10,5 12 14 15 16,5 19,5 23 24

u 1 1,3 1,5 1,5 2 2 2,5 3 4

z 3 3 3 3 4 5 6,2 7 9,5

Leistung (W) 8 10 11 12 18 24 26 40 50

Technische Daten PMB

Bemerkung:

•    Alle Angaben sind in mm.
•    Passfeder nach DIN 6885/1.
•    Standardspannung 24 V DC. Weitere Spannungen auf Anfrage möglich.

Baugröße

Moment (Nm)
Statisch

Dynamisch
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Auswahldaten PMB

Moment & Erregerstromkurve nach DIN VDE 0580
Die VORTEX Permanentmagnet- Einflächenbremse des Typs PMB ist “dauerhaft aktiviert” bei diesem Typ wird das Magnetfeld durch eine Permanentmagnetische Scheibe erzeugt, 
welches sich von einer normalen Federdruckbremse unterscheidet. Die Permanentmagnetbremse hat ebenfalls eine Ankerscheibe, die zur Bremsung verwendet wird. Im ausge-
schaltetem Zustand weißt die Bremse kein Verdrehspiel auf. Ebenso hat die Bremse im bestromten Zustand kein Schleppmoment im Leerlauf.  
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TORQUE & EXCITATION CURVE AS PER DIN VDE 580 (10.94)

NOTE:

 ■ The operating times listed in the Technical Data are valid for switching on the DC side with the rated air gap and a warm coil. The times are mean values based on test 
bench conditions in laboratory test

 ■ Standard voltage is 24 V DC. Other voltages are available on request. Designation of the switching times corresponds to DIN VDE 0580 (10.94)
 ■ Permanent magnet brakes need a smoothed DC voltage. To ensure a safe operation in case of large temperature variations, the coil should be supplied with constant current.
 ■ “RUN IN PROCESS” defined based on a new brake run-in on bench conditions. User may repeat the process or extend the same if specified torque is not achieved or 

optionally contact us for guidance 

Identification Description
M1 [Nm] Static torque [1) After running in process]

M2 [Nm] Dynamic torque at specified speed

J [kg m2] Moment of inertia

t1 [s] Engagement time (time from disconnecting the current until the static torque is attained) 

t2 [s] Disengagement time (time from disconnecting the current until the torque rises)

U [V] Standard Voltage 24 V DC

U

TYPE PMB SELECTION DATA 

t2

M

M1

t1

t

Size
M1

1)

at 20°

[Nm]

   M2 
at 20°         Braking Inertia        at Speed

J (kg cm2)
Armature design

Running in process

nmax

rpm

[min-1]

Operating times 2)

[ms]
Weight approx.

[Kg]

[Nm] [kgm2] [min-1] 100 101/102 t1 t2 Design 100

0.5 0.4 0.25 0.001 2500 0.01 0.015 25 revolutions clockwise and 25 revo-
lutions counter clockwise at n=100 
rpm, frequency 15 on-off per minute 
(50%-on, 50%-off)

10000 7 12 0.08

1 1 0.75 0.001 2500 0.015 0.025 10000 8 14 0.12

2 2 1.6 0.001 2500 0.045 0.07 10000 8 28 0.17

4.5 4.5 3.6 0.001 2500 0.125 0.185 10000 9 38 0.32

9 9 7.2 0.0015 2000 0.375 0.55

10 revolutions clockwise and 10 revo-
lutions counter clockwise at n=100 
rpm, frequency 15 on-off per minute 
(50%-on, 50%-off)

10000 9 43 0.48

18 18 14 0.004 2000 1.17 1.68 40 on-off braking at n=1500 rpm, 
frequency= 15 on-off per minute 
(50%-on, 50%-off )

9000 12 55 0.93

36 36 26 0.015 1500 4.1 5.65 9000 24 95 1.65

72 72 52 0.04 1500 11.8 16.5 7500 28 145 2.95

145 145 105 0.10 1500 40.0 55.0 7500 70 200 5.50
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■ The operating times listed in the Technical Data are valid for switching on the DC side with the rated air gap and a warm coil. The times are mean values based on test
bench conditions in laboratory test

■ Standard voltage is 24 V DC. Other voltages are available on request. Designation of the switching times corresponds to DIN VDE 0580 (10.94)
■ Permanent magnet brakes need a smoothed DC voltage. To ensure a safe operation in case of large temperature variations, the coil should be supplied with constant current.
■

optionally contact us for guidance 

M1 [Nm]

M2 [Nm]

J [kg m2] Moment of inertia

t1 [s] Engagement time (time from disconnecting the current until the static torque is attained) 

t2 [s] Disengagement time (time from disconnecting the current until the torque rises)

U [V] Standard Voltage 24 V DC

U

t2

M

M1

t1

t

Baugrösse
M1

1)

bei 20°

[Nm]

   M2 
bei 20° Bremsträgheit rpm

J (kg cm2)
Ankerscheiben Typ

Einfahrvorgang

nmax

rpm

[min-1]

 Ansprechzeiten 2)

[ms]
Ungefähres Gewicht

[Kg]

[Nm] [kgm2] [min-1] 100 101/102 t1 t2 Design 100

0,5 0,4 0,25 0,001 2500 0,01 0,015 10000 7 12 0,08

1 1 0,75 0,001 2500 0,015 0,025 10000 8 14 0,12

2 2 1,6 0,001 2500 0,045 0,07 10000 8 28 0,17

4,5 4,5 3,6 0,001 2500 0,125 0,185 10000 9 38 0,32

9 9 7,2 0,0015 2000 0,375 0,55 10000 9 43 0,48

18 18 14 0,004 2000 1,17 1,68 9000 12 55 0,93

36 36 26 0,015 1500 4,1 5,65 9000 24 95 1,65

72 72 52 0,04 1500 11,8 16,5 7500 28 145 2,95

145 145 105 0,10 1500 40,0 55,0 7500 70 200 5,50

PMB Auswahldaten

25 Umdrehungen im Uhrzeigersinn 
und 25 gegen den Uhrzeigersinn 
bei n=100 U/min, Frequenz 15 
Ein-Aus pro Minute (50%-Ein, 
50%-Aus)

10 Umdrehungen im Uhrzeigersinn - 
10 gegen den Uhrzeigersinn bei 
n=100 U/min, Frequenz 15 Ein-Aus 
pro Minute (50%-Ein, 50%-Aus)

40 Ein-Aus Bremsen bei n=1500 
U/min, Frequenz= 15 Ein-Aus pro 
Minute (50%-Ein, 50%-Aus )
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■

optionally contact us for guidance 
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[min-1]
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[ms]
Ungefähres Gewicht

[Kg]

[Nm] [kgm2] [min-1] 100 101/102 t1 t2 Design 100

0,5 0,4 0,25 0,001 2500 0,01 0,015 10000 7 12 0,08

1 1 0,75 0,001 2500 0,015 0,025 10000 8 14 0,12

2 2 1,6 0,001 2500 0,045 0,07 10000 8 28 0,17

4,5 4,5 3,6 0,001 2500 0,125 0,185 10000 9 38 0,32

9 9 7,2 0,0015 2000 0,375 0,55 10000 9 43 0,48

18 18 14 0,004 2000 1,17 1,68 9000 12 55 0,93

36 36 26 0,015 1500 4,1 5,65 9000 24 95 1,65

72 72 52 0,04 1500 11,8 16,5 7500 28 145 2,95

145 145 105 0,10 1500 40,0 55,0 7500 70 200 5,50

•    Die in den technischen Daten angegebenen Betriebszeiten gelten für das Schalten der DC-Seite mit dem Bemes-

      sungssluftspalt und einer warmen Spule. Die Zeiten sind Mittelwerte, die auf Prüfstandsbedingungen und Labortests

      basieren.

•   Die Standardspannung ist 24 V DC. Weitere Spannungen auf Anfrage. Die Angaben der Schaltzeit entspricht der 

      DIN VDE 0580 (10.94).

•    Permanentmagnetbremsen benötigen eine geglättete Gleichspannung. Um einen sicheren Betrieb bei großen 

      Temperaturschwankungen zu gewährleisten, sollte die Spule mit konstantem Strom versorgt werden. 

•    “Das Einfahren der Bremse” basiert auf einen neuen Einfahrvorgang unter normalen Bedingungen. Der Benutzer kann

      den Vorgang wiederholen oder verlängern, wenn das angegebene Drehmoment nicht erreicht wird.

Beschreibung

Statisches Moment (1) nach dem Einfahren der Bremse
Dynamisches Moment bei vorgegebener Geschwindigkeit
Trägheitsmoment
Einschaltzeit (Zeit vom Abschalten des Stroms bis zum Erreichen des statischen Drehmoments)
Ausschaltzeit (Zeit vom Abschalten des Stroms bis zum Ansteigen des Drehmoments)
Standardspannung 24 V DC

BeschreibungKennzeichnung



-   Die Ankerscheibe wird nur über die Tellerfeder an dem
    Bauteil befestigt und sollte sich völlig frei axial bewegen kön-
    nen. Stellen Sie sicher, dass sich die Ankerscheibe immer
    frei axial bewegen kann. 
-   Für Ankerscheiben des Typs 100, d.H. ohne Nabe, müs-
    sen Durchgangslöcher um die Ankerscheibe am Gegenstück
    vorhanden sein, damit die Nietenköpfe nicht stören.
-   Verwenden Sie bitte nur voll gedichtete Lager, damit kein
    Öl oder Fett die Reibfläche der Bremse verunreinigt. 
-  Bei den Ankerscheiben des Typs 100, d. H. ohne Nabe, 
    sollten die Befestigungsschrauben der Ankerscheiben immer
    gesichert werden. Stellen Sie sicher, dass die Tellerfeder mit 
    der Ankerscheibe immer ohne sichtbare Verformungen
    montiert ist.
-   Achten Sie bei der Einstellung auf den Nennluftspalt, so wie
    auf die Parallelität der Gegenlaufflächen, um den definierten
    Mindestluftspalt zu gewährleisten. 

-   Vermeiden Sie unbedingt, dass sich Metallspäne oder
    andere magnetische Partikel in der Nähe der Bremse be-
    finden, denn diese werden vom Dauermagnet angezogen.
    Die Reibflächen sollten vollkommen sauber sein.
-   Legen Sie während der Montage und Demontage die
    Nennspannung an, um sicherzustellen, dass die Bremse
    oder die Ankerscheibe keinen Schaden nehmen. 
-  Die Polarität der Anschlussleitungen muss sorgfältig
    beachtet werden. Die Bremse soll so angeschlossen werden
    wie vorgegeben. 
-  Reibflächen müssen vor der Montage gründlich gereinigt 
    werden, um jegliche Art von Schmutz, Fett oder 
    magnetischen Metallstaubpartikeln zu entfernen.                     
-  Verwenden Sie bei der Montage der Bremse keinen Ham-
    mer.
-   Verwenden Sie eine geeignete Stromquelle, z. B. einen
    reinen Gleichstrom- oder Vollwellengleichrichter. Achten Sie
    dabei auf die Anschlusspolarität. 

-  Stellen Sie aufgrund der starken Magnetkraft im Inneren
   der Bremse sicher, dass sich kein magnetisches Metallpulver
   oder Staub in der Nähe der Bremse befindet. Für den Einsatz
   unter solchen Bedingungen sollte eine staubdichte Abdeck-
   ung verwendet werden. 

-   Befolgen Sie die Angaben der Auswahltabelle zur Montage
     und dem Einfahren der Bremse.
-   Die Permanentmagnetbremsen können in einem Tempera-
    turbereich von -30ºC bis +100ºC eingesetzt werden. Die
    Bremse sollte nicht außerhalb dieser Temperaturbedingun-
    gen verwendet werden. 
-   Der Einfahrvorgang muss wiederholt werden, wenn die
    Bremse längere Zeit nicht benutzt wird, da sich das Brems-
    moment aufgrund von Umgebungsbedingungen und Ein-
    flüssen wie Staub, Verschmutzung, Feuchtigkeit, Tempera-
    turen usw. verringern kann.  
-   Das Bremsmoment kann durch Umpolen der Bremse auf
    1.3xM1 erhöht werden. Natürlich ist die Standartpolarität der 
    Bremse erforderlich, um die Bremse zu lösen. 

               Anwendungen

             •   Servo Motoren
             •   Roboter
             •   Automatisierung
             •   CNC Werkzeugmaschinen
             •   Medizintechnik 

Einbauanleitung und Vorsichtsmaßnahmen 
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 ■ The armature discs are fixed only to the spring-plate and should be completely 
free to axially move. Ensure no locating of internal or external diameter or any 
other kind of impediment to its free axial movement

 ■ For Design 100 Armature i.e. without Hub, Clearance Holes on the Counter-part 
fixing to the Armature to be provided for the Bolt & Rivet Head

 ■ Use only fully sealed bearings to ensure no grease or oil in the brake, especially 
in the friction surface

 ■ In case of the Design 100 Armature i.e. without Hub, Fastening Screws/Bolts on the 
Armature should be fully secured with retaining washers. Ensure that the Armature 
is mounted without any discernible deformation of the Spring Plate

 ■ While adjusting the air-gap to the nominal air gap ‘s’min, ensure parallelism of the 
counter surfaces and consider the same to ensure the minimum defined air-gap

 ■ Strictly avoid Magnetic Metal chips or other magnetic particles which may be 
attracted by permanent magnets, in the assembly vicinity. The Friction surfaces 
should be completely clean

 ■ Apply the Rated Voltage during Assembly & Disassembly to ensure no dame to the 
brake, especially to the Armature

 ■ Careful attention needs to be given to the polarity of the connection leads and 
the connection should be done exactly as defined

 ■ Friction surfaces should be thoroughly cleaned before assembly to remove any 
kind of dirt or grease or magnetic metal dust particles. Avoid using any cleaning 
agents which might leave grease or oil traces

 ■ Ensure no use of hammer on any of the brake parts during assembly
 ■ Use smooth and controlled power source such as pure DC power or full-wave 

rectifier with distinct attention to connection polarity
 ■ On account of the strong magnetic force inside the brake, ensure that no magnetic 

metal powder or dust approaches the vicinity of the brake & for the use in an en-
vironment with dust or magnetic metal powder; a dustproof cover should be used

 ■ Follow the Running-In process on the brake at assembly as defined in 
the Selection Data Tables

 ■ The permanent magnet brakes can be used in temperature range of 
-30ºC and +100ºC in the immediate vicinity of the brake. Brake should 
not be used in temperature conditions beyond this range

 ■ Running-In process to be repeated in case of any long duration when 
the brake is not used as the brake torque can reduce as a result of 
environmental conditions and influences such as dust, contamination, 
humidity, temperatures, etc. The designated brake torque in such cases 
is achieved only after a repetition of the defined Running-In process

 ■ The brake torque can be increased to 1.3xM1 by reversing the polarity 
of the brake. Of course the standard polarity of the brake is required 
to release the brake

 ■ Servo Motors
 ■ Robotics
 ■ Wheel chairs
 ■ CNC metal cutting machines
 ■ Medical technology
 ■ Handling technology, etc.

Smin

INSTALLATION INSTRUCTIONS & PRECAUTIONS

APPLICATIONS

Mounting Screw

Bearing

External circlip

Spacer

Key

Shaft

Air Gap
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of the brake. Of course the standard polarity of the brake is required 
to release the brake

 ■ Servo Motors
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 ■ Wheel chairs
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Smin

INSTALLATION INSTRUCTIONS & PRECAUTIONS

APPLICATIONS

Mounting Screw

Bearing

External circlip

Spacer

Key

Shaft

Air Gap

 Passfeder

Welle

Luftspalt

 Distanzring

 Sicherungsring

Lager

Befestigungsschraube

Einbauanleitung
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